

冬奥圣火点燃 朝韩携手入场



中国体育代表团在开幕式上入场。

【火炬塔】

如同满月 象征“团圆”

经过象征着朝鲜半岛7500万人民的7500棒传递，韩国花样滑冰名将金妍儿于北京时间2月9日晚最终点燃了平昌冬奥会的主火炬。

平昌冬奥会圣火在希腊奥林匹亚采集后，在希腊境内传递7天，于去年11月1日抵达韩国仁川机场，随后又在韩国境内传递了101天，最终在奥运会开幕式当天抵达平昌。

韩国短道速滑名宿全利卿手持圣火火炬第一个跑进平昌奥林匹克体育场，随后传递给韩国高尔夫奥运冠军朴仁菲，第三个接棒的则是韩国足球名将安贞焕。当年长发飘飘的英俊小伙儿在经过短暂的奔跑后将火炬交到了一名朝鲜女运动和一名韩国女运动员手中，她们是本届冬奥会联合组队参赛的朝韩女子冰球队的成员。两人接过圣火后，一条金色的台阶也在她们身后徐徐展开，一直通往主火炬塔。而金妍儿已在如镜的冰面上等待她们。在一番优美的冰上芭蕾表演之后，最后接过火炬的金妍儿点燃导火索，火焰在助燃管道的引导下，奔向如同满月的白色主火炬塔。

圆月一般的主火炬塔被点燃之时，其所象征的“团圆”之意也最终达成。

开幕式上，朝鲜和韩国体育代表团共同入场：朝韩各一名旗手共同高举着“朝鲜半岛旗”。全场观众欢呼喝彩。

【金妍儿】

“我只是想着千万别失误”

金妍儿10日说，冬奥会开幕式上点燃主火炬前，她站在冰面上想的最多的是千万不要“失误”。“我以前参加过很多比赛，但面对那么多观众、在那么重大的场合下表演还是第一次。我从事



金妍儿点燃主火炬。

滑冰有十多年时间，以前也从来没有在那么高的地方滑过冰。我站到冰面上时，根本看不到任何观众，我只是想着千万别失误。因为你在参加大赛时，出一个错还可以挽回，但这只有一个机会，每个人都在盯着你。不过当一切结束后，我觉得有点空荡荡的，因为一切都结束得太快了。”

金妍儿是在10日上午的新闻发布会上说这番话的。出席发布会的还有冬奥会开幕式的导演和创意总监。她表示，能够在冬奥会开幕式上点燃主火炬，是一项“巨大的荣誉”。

“作为一名前运动员，能够在奥运会上成为最后一个接过火炬的人，并点燃主火炬，这真是一项巨大的荣誉。我已经退役多年了，但能够在点燃火炬前再做一次滑冰表演，真是令人难以忘怀。”金妍儿说。

现年27岁的金妍儿在2010年温哥华冬奥会上赢得女子单人滑冠军，2014年索契冬奥会获得亚军后退役。9日晚的开幕式上，她在主火炬塔下的冰面上

翩翩起舞，之后从两位朝韩女子联合冰球队队员手中接过火炬，点燃了冰面上的一座冰花，冰花中升起长长的助燃管通向主火炬台，奥林匹克圣火熊熊燃起。

金妍儿还透露，尽管几个月之前就知道自己是点燃主火炬的人，但并不知道具体的点火方案。她也不清楚自己是否需要滑冰，也不知道滑冰场的大小。后来知道了冰场的大小和伴奏音乐后，她自己设计了动作和服装。在开幕式之前，她排练了两天。“在排练时，我都没有特别的感受，但昨天接过火炬后非常激动，相信现场的每个人看到奥运会火炬时都有这种感受。”

【三个“最”】

最年轻选手生于2002年10月

2018年冬奥会的圣火已经点燃，那么，本届参赛选手最多的代表团是哪个？最年长的运动员是谁？最年轻的运动员又是谁？

美国派出了242名运动员参加本届平昌冬奥会，刷新了冬奥会单一代表团参赛人数的纪录。这一纪录之前也是由美国代表团保持的，在4年前的索契冬奥会，美国派出了230名选手，最终有222名运动员参赛。

本届冬奥会最年长的运动员是51岁的加拿大女子冰壶运动员杰瑞·伯纳德。在2010年温哥华冬奥会上，伯纳德与队友夺得女子冰壶银牌，从而成为冬奥会历史上最年长的奖牌获得者。49岁的芬兰冰壶运动员托米·兰塔米基排行第二。本届第三年长的运动员同样来自冰壶项目，是46岁的挪威选手托马斯·乌尔斯鲁德。冰壶运动员年龄大一些并不奇怪，毕竟这个项目对运动员的体能要求较低。而排名第四年长的选手就让人肃然起敬了，她是45岁的德国速度滑冰选手克劳迪娅·佩克斯坦。从1992年阿尔贝维尔冬奥会开始，除了2010年温哥华冬奥会外，算上本届比赛，她已经参加了7届冬奥会。不能不提的是，佩克斯坦所从事的速度滑冰项目还是对体能要求最高的3000米和5000米项目。在过去6届冬奥会上，她一共获得了5金2银2铜。此外，本届冬奥会年纪排行第五的日本跳台滑雪老将葛西纪明也是45岁，这已经是他的第8届冬奥会了。

最年轻的参赛运动员来自中国代表团。她是出生于2002年10月2日的自由式滑雪U型场地技巧运动员吴梦。到平昌冬奥会开幕时，她只有15岁130天。中国另一位自由式滑雪U型场地技巧运动员张可欣其实也只有15周岁，她比吴梦大不到4个月，在平昌冬奥会参赛选手中排行第三小。

据新华社

世界棋王战封王直升九段 成为当今最年轻世界冠军 谢尔豪受封“打虎英雄”



谢尔豪

2月8日，历经一波三折的三番棋战，中国谢尔豪五段执白中盘击败日本第一人“七冠王”井山裕太九段，就此捧起第22届LG杯世界棋王战的冠军奖杯。这样一来，1998年9月26日出生的谢尔豪不仅为中国棋院摘得第38冠，他也正式成为中国第20位围棋世界冠军。根据中国围棋协会相关规则，谢尔豪以19岁4个月12天的年龄从五段直升九段。

沉着冷静 最终获胜

拿到冠军的那一刻，谢尔豪一向严肃的脸上终于露出了笑容。

这个冠军拿得一点儿也不轻松，尤其是在经历了此前一胜一负如过山车般的落差后，能够在最后一战中顶住压力，谢尔豪也是真的拼了。

三局对决，谢尔豪首战获胜。第二战，本土作战的井山裕太大将局分扳平。两人不得不在决胜局中一战定胜负。

在长达13年没有获得过世界冠军的日本，这场赛事可谓万众瞩目。井山裕太第二战绝地反击取得胜利后，士气正旺，日本棋迷对他充满了期待。对于19岁的谢尔豪来说，压力可想而知。

决胜局，第二战的失败令谢尔豪相对谨慎，落子也更加稳重。尽管井山进入读秒之后放手一搏，但谢尔豪的应对依然冷静，最终收获胜果。

以19岁4个月12天的年龄，谢尔豪成为目前最年轻的世界冠军。

“98四杰”令人欣喜

以谢尔豪夺得世界冠军为标志，“98四杰”带领下的中国围棋少年们或将迎来属于他们的时代。

“98四杰”指的是同为1998年出生的谢尔豪、李钦诚、杨鼎新、辜梓豪。

作为中国围棋界具有代表性的未来之星，杨鼎新10岁定段，2012年获得理光杯冠军，成名最早；李钦诚2012年三星杯暴力屠杀朴廷桓大龙，被誉为“最强初段”；辜梓豪慢工出细活，去年12月勇夺三星杯冠军，创造当时最年轻世界冠军的纪录；谢尔豪2012年崭露头角，而后虽经波折，但如今终于在LG棋王战中一战功成。出现这样的局面，对中国围棋来说自然是好事。

赛后，中国围棋协会第一时间向这位不满20岁的小将发出祝贺信：热烈祝贺中国围棋代表团在第22届LG杯世界围棋棋王战中，棋手谢尔豪在极其困难的条件下，艰苦奋斗，战胜强敌，夺得世界冠军，是中国围棋队涌现的少年“打虎英雄”，谨致热烈祝贺，并望争取新的佳绩。

晚综

冬奥首金产生

2月10日，瑞典选手夏洛特·卡拉冲过终点线后庆祝。

当日，在阿尔卑西亚越野滑雪中心举行的2018年平昌冬奥会越野滑雪女子7.5公里+7.5公里双追逐比赛中，瑞典选手夏洛特·卡拉夺得冠军。这也是本届冬奥会首枚金牌。

据新华社

